

唐宁街10号易主 英新“铁娘子”上台

李克强致电祝贺特雷莎·梅就任英国首相

新华社北京7月14日电 国务院总理李克强13日向英国新任首相特雷莎·梅致贺电。李克强在贺电中指出，近年来中英关系保持良好发展势头，两国高层互访频繁，务实合作稳步推进，人文交流日益密切。中方赞赏英国政府推进对华合作“敢为人先”的进取精神，愿同英方一道努力，让中英关系的发展更加全面深入，更好造福两国人民。

李克强表示，中方欢迎特雷莎·梅首相于今年9月来华出席二十国集团杭州峰会，愿在双方方便时举行新一轮中英总理年度会晤，共同规划两国关系与合作发展大计。

英国首相官邸唐宁街10号13日送别前首相戴维·卡梅伦，迎来新首相特雷莎·梅，后者成为继“铁娘子”撒切尔夫人之后英国历史上的第二位女首相。

特雷莎·梅随后携丈夫菲利普·约翰·梅来到唐宁街10号首相府，并在首相府前发表讲话。她在讲话中承诺将致力于解决英国社会存在的种种不公，并应对由脱欧带来的挑战。

她说，英国现在正经历本国历史上一个重要时刻，在脱欧公投之后，面临重要的国家变革时期，“在我们离开欧盟之际，我们将为自己在世界上打造一个勇敢而积极的新角色”。

特雷莎·梅就任首相后接到的

前几通电话分别来自德国总理安格拉·默克尔、法国总统弗朗索瓦·奥朗德和爱尔兰总理恩达·肯尼。这几名领导人向特雷莎·梅表示祝贺，并敦促英国尽快启动脱欧程序。

特雷莎·梅对此表示，英国“需要时间”来准备相关谈判，她希望有关各方能在“一个具有建设性且积极的氛围里进行谈判”。

有新“铁娘子”之称的特雷莎·梅生于1956年，长期担任内阁要员，从政经验丰富。根据英国6月24日揭晓的脱欧公投结果，多数人赞成英国脱离欧盟。特雷莎·梅在英国脱欧公投中支持留欧阵营，但在公投结果公布后表态尊重脱欧这一选择。

(新华社专特稿)



特雷莎·梅
1956年出生
2010年担任内政大臣
2016年7月13日就任英国首相

新首相带领英国向何处去？

HK 国际观察

执政党保守党新党魁特雷莎·梅13日正式就任英国首相并任命新的内阁核心成员，她由此成为继撒切尔夫人之后英国战后历史上第二位女首相。

分析人士认为，特雷莎·梅上台后的重要任务是领导英国“脱欧”进程，在“脱欧”谈判中为英国争取到最好的结果，并弥合因为“脱欧”争议所带来的党内矛盾和社会分歧，重塑英国社会凝聚力。

卡梅伦13日中午在议会最后一次出席首相问答环节，下午前往白金汉宫向女王递交辞呈，在女王同意其辞职之后，特雷莎·梅乘车前往白金汉宫觐见女王，经女王御准正式成为英国新首相。

特雷莎·梅上任后面临的最大挑战是领导英国的“脱欧”进程。目前，欧盟已有多位领导人表态，督促英国尽快启动“脱欧”法律程序，如

何在“脱欧”谈判中为英国争取到最好的结果，是摆在特雷莎·梅面前的主要课题。

在就任首相当天，特雷莎·梅在唐宁街10号首相府前发表讲话，承诺将致力于解决英国社会存在的种种不公，并应对“脱欧”带来的挑战。她认为，“脱欧”公投后英国面临“重大的国家变革时期”。

与通过大选上台的领导人不同，特雷莎·梅能够成为新首相，是由卡梅伦辞职所引发，其领导力目前尚未经过大选中的民意检验。为了证明自身的领导力，特雷莎·梅也必然将“脱欧”作为其施政的首要任务。

特雷莎·梅执政的另一挑战是，弥合党内矛盾和社会分歧。因为“脱欧”公投，包括执政党保守党在内的英国主要政党和社会公众因不同的政见而相互攻讦，政党内部不同派别之间矛盾重重，伤害了政党内部团结和社会凝聚力，不少人期待特雷莎·梅上台后能够改变这一局面。

在具体政策方面，特雷莎·梅曾

长期担任内政大臣，在移民政策方面相对严厉，多次收紧移民和签证政策，提高外来移民赴英门槛；在治安和安全领域，她支持采取措施加强警察和安全部门的执法权力，预计这些政策倾向在她成为首相后会得到延续。

特雷莎·梅入驻首相府后，立即任命了她的内阁核心成员。原外交大臣菲利普·哈蒙德被任命为财政大臣；伦敦前市长鲍里斯·约翰逊接替哈蒙德出任外交大臣；原能源与气候变化大臣安伯·拉德被任命为内政大臣；国防大臣迈克尔·法伦留任。

同时，特雷莎·梅任命戴维·戴维斯担任新创设的“脱欧”事务大臣，专门负责英国脱离欧盟相关事务。

分析人士称，特雷莎·梅作为女首相，此前在政府中也曾担任负责妇女与平等事务的国务大臣，她领导下的政府和内阁预计会更加重视女性的作用，她的内阁中或将出现更多的女性成员。

新华社记者 张建华

英国新内阁核心成员大盘点

英国新首相特雷莎·梅13日入住首相府后，特雷莎·梅立即任命新内阁核心成员。以下是部分核心成员的具体情况：

财政大臣 菲利普·哈蒙德

哈蒙德现年60岁，曾在前首相戴维·卡梅伦内阁担任外交大臣。他1997年开始担任议员，从政经验丰富，还担任过交通大臣和国防大臣。

在英国媒体眼中，哈蒙德是政府中“最令人放心的大臣”。

哈蒙德过去曾多次公开批评欧盟政策。但在“脱欧”公投中，他持“留欧派”立场。

外交大臣 鲍里斯·约翰逊

鲍里斯·约翰逊现年52岁，出生于美国纽约。他曾任伦敦市长，“脱欧”公投中“脱欧”派领袖之一。他以一头金色“躁动秀发”为标志，成为英国政界识别度最高的人物之一。英国“脱欧”公投结果揭晓后，他曾被视为卡梅伦“接班人”的最热门人选之一。不过，他最终却出人意料地选择不加入这场竞争。

国际贸易大臣 利亚姆·福克斯

新设的国际贸易大臣，由前国防大臣福克斯出任。

法新社评论说，增设这一职位反映出，英国举行“脱欧”公投后，需要与中国、印度等非欧盟国家增强商贸往来。

福克斯现年54岁，曾是一名家庭医生，也是著名的疑欧派议员。在2005年保守党首选选举中，他排在卡梅伦和戴维斯之后，排名第三位。

国防大臣 迈克尔·法伦

迈克尔·法伦是卡梅伦的忠实盟友。在这次内阁改组中，他得以保留职位，继续担任国防大臣。在“脱欧”公投中，他持“留欧”立场。

此前，法伦曾宣称伦敦市长萨迪克汗与一名神职人员有关联，而后者是极端组织“伊斯兰国”的支持者。这一说法随后被证实不实，法伦被迫向萨迪克汗致歉。

内政大臣 安伯·拉德

拉德现年52岁，曾在卡梅伦政府担任能源与气候变化大臣。她也是一名“留欧派”人士。

在英国“脱欧”公投拉票期间，拉德在电视辩论中表现抢眼，获得广泛称赞。此前，她是一名银行家，以可信赖和效率高在业界闻名。

张旌(新华社专特稿)

英国“脱欧先生”何许人？

英国新首相特雷莎·梅13日任命新内阁，新设“脱欧”事务大臣负责英国脱离欧盟相关事务，由力主“脱欧”的议员戴维·戴维斯掌管。



7月13日，在英国伦敦，担任新创设的“脱欧”事务大臣的戴维·戴维斯抵达唐宁街10号首相府。 新华社/法新

戴维斯1948年出生于一个单亲家庭，由外祖父母抚养长大。他的父亲是威尔士人，戴维斯在母亲死后，仅和父亲见过一面。

戴维斯的母亲嫁给了印刷工人，带着戴维斯搬到伦敦，住在贫民社区。由于成绩不够优秀，戴维斯未能顺利进入大学，而是从事保险业务为生。为了挣钱重拾学业，戴维斯加入英国陆军特种空降部队。25岁那年，戴维斯入职英国泰特-莱尔糖业公司，埋头苦干17年，跻身高管行列。

他和妻子在沃里克大学相识，育有3个孩子。选择从政后，戴维斯1987年当选下院议员，1994年至1997年，任外交国务大臣，负责英国与欧盟事务。2001年和2005年，戴维斯两次角逐保守党党首失败，在“保守党之家”上撰文称，只要欧盟认

2005年更是惜败卡梅伦。

2008年6月，戴维斯为抗议执政党工党推行的监管政策，辞去议员职务。保守党在2010年选举上台后，卡梅伦有意邀请戴维斯加入内阁，被其拒绝。几年来，戴维斯坚持自身政治立场，不时与卡梅伦政府相左。

在与欧盟关系上，戴维斯可谓铁杆“脱欧”派。

公投之前，戴维斯说，一旦英国选择脱离欧盟，第一谈判对象将不是欧盟，而是德国。英国需与德国敲定协议，同意德国汽车和工业品入关，以争取英方想要的条件。其次，英国需与欧盟其他大国磋商，如法国。

“几乎可以确定，一定能够谈妥，”戴维斯说，“英国和欧盟间的自由市场能够得到保护。欧洲大陆上那些头脑冷静、务实的商人会竭尽全力确保与英国的贸易不被破坏。”

获得“脱欧”事务大臣任命之前，戴维斯11日在保守党草根平台网站“保守党之家”上撰文称，只要欧盟认

识到英国不只关心自己的边界管控，他们就会想谈，这“符合他们的利益”。

“谈判战略需仔细设计，得首先完成一些重要咨询，”戴维斯说，“整个过程可能持续至明年初左右，这样我们才能依照《里斯本条约》第50条启动‘脱欧’程序。”

戴维斯执掌的“脱欧”事务部预计将从其他部门调用员工，组建团队。如果戴维斯谨慎启动“脱欧”进程，这将有别于欧盟大佬和欧洲多国对“英国快走”的要求。

戴维斯曾与欧盟委员会主席让-克洛德·容克不睦。容克2014年竞选欧盟委员会主席时，戴维斯公开反对，称容克徒有虚名，是“欧元的狂热粉丝”。戴维斯称：“他是欧元的设计师之一，到现在还觉得这是个好主意。”

容克曾任卢森堡首相兼财政大臣，是位理财专家。对容克当选，戴维斯形容，卢森堡就像有“欧盟多金火车的季票”，出了三任欧盟委员会主席。陈立希(新华社供本报特稿)

中国赴南苏丹维和部队遇袭伤亡士兵信息公布

中国军队工作组看望慰问伤员

据新华社北京7月14日电 记者从国防部维和事务办公室获悉，7月8日至10日，南苏丹政府军与反政府武装在首都朱巴联合国南苏丹特派团总部营区附近爆发武装冲突，造成我维和士兵2人牺牲、2人重伤、3人轻伤，步战车起火损毁。

其中，牺牲人员为战士李磊，下士军衔，1994年6月出生；战士杨树朋，四级军士长，1983年9月出生。重伤2人，分别为战士霍亚会，下士军衔，1993年11月出生；战士陈英，上士军衔，1990年9月出生。轻伤3人，分别为战士姚道祥，上士军衔，1989年3月出生；战士吴乐，中士军衔，1989年3月出生；战士宋晓辉，下士军衔，1994年1月出生。以上伤亡人员均来自陆军第20集团军某旅。目前，宋晓辉经过治疗和休息，已恢复正常；霍亚会、姚道祥、吴乐3名战士在军医陪同下，搭乘包机已转运至乌干达坎帕拉联合国三级医院治疗；陈英继续在联南苏团二级医院进行治疗。

据新华社乌干达恩德培7月14日电(记者朱鸿亮 袁卿)经过约18个小时的飞行，中国军队工作组于当地时间14日早晨抵达乌干达恩德培，看望慰问我南苏丹维和步兵营伤员。

7月10日，我南苏丹维和步兵营一辆装甲车执行任务时被炮弹命中，造成2人牺牲、2人重伤、3人轻伤。其中，1名轻伤员经过治疗后恢复良好，主动要求坚守战位。经过各方努力，其余4名伤员分两批从南苏丹朱巴转移到医疗条件较好的乌干达恩德培联合国三级医院。

抵达恩德培后，工作组将在机场迎接第二批1名重伤员，并前往联合国三级医院看望慰问伤员，现地研究救治和后送方案。

据新华社内罗毕7月13日电 又有约260名在南苏丹的中资机构人员13日从南苏丹首都朱巴撤离，乘包机抵达肯尼亚首都内罗毕。12日晚，已有70余名中国人乘两架飞机从朱巴抵达内罗毕。

据新华社喀土穆7月13日电(记者李紫恒)当地时间13日下午，71名中国人乘包机离开近日来武装冲突不断的南苏丹首都朱巴，抵达苏丹首都喀土穆。中国驻苏丹大使馆临时代办王毅专程前往机场迎接。

韩国反“萨德”之声持续高涨

朴槿惠紧急开会 研究对策

新华社首尔7月14日电(记者姚琪琳)继韩国国防部日前确定将末段高空区域防御系统(即“萨德”系统)部署在庆尚北道星州郡后，韩国国内对部署“萨德”的目的性、安全性、决策过程等提出种种疑问。由于反对声持续高涨，韩国总统朴槿惠14日紧急召开国家安全保障会议，研究后续推进措施。

韩国国防部称，为应对朝鲜的核与导弹威胁，保护韩国的安全和韩美同盟的军事实力，韩美做出了部署“萨德”系统的决定。但资料显示，“萨德”的防御能力为200公里。而星洲郡离首尔等首都圈地区的距离达250公里，这意味着拥有韩国近半数人口的首都圈地区恰好排除在“萨德”防御范围之外。

《韩民族新闻》分析，如“萨德”部署在星洲郡，乌山、群山、大邱、平泽等大多数驻韩美军基地均在防御范围内。所以部署“萨德”的首要目的或许是保护驻韩美军。

韩国《京乡新闻》的一篇文章则指出，“萨德”部署对美国来说意味着完成了在东亚的反导体系部署，而对韩国来说，既不能有效保护首都圈地区，又恶化了与中俄的关系，失远大于得。

部署“萨德”的决策和宣布过程不够透明也广受质疑。《韩国日报》的分析一针见血，“萨德”部署从一开始就是美国霸权战略的一部分，是被美国牵着鼻子走的“屈辱外交”。也正是为主导权一直握在美国手中，所以韩国政府只能遮遮掩掩、亦步亦趋。

星州郡民众认为，“萨德”的部署可能会危害到当地安全，并给经济和社会发展带来影响。韩国军方高官曾表示，如果朝鲜的核威胁解除，可以考虑撤除“萨德”，但实际上，韩国并不确保能掌握“萨德”的指挥权，所以日后的撤除也无从谈起。



南非标准银行成为肯尼亚 首家人民币现钞自由兑换银行

7月13日，在肯尼亚首都内罗毕的标准银行肯尼亚分行总部，中国驻肯尼亚大使刘显法(左)和标准银行肯尼亚分行行长菲利普·奥德拉(右)出席人民币现钞自由兑换业务发起仪式。

当日，非洲最大银行南非标准银行在肯尼亚首都内罗毕表示，该行开始提供人民币现钞自由兑换业务，成为肯尼亚首家提供人民币现钞自由兑换业务的银行。

新华社发